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АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ 

У ЗАРУБІЖНІЙ ТА ВІТЧИЗНЯНІЙ СИСТЕМІ ОСВІТИ 
 

  Звертання науковців та практиків до проблеми особистісно-орієнтованого 
навчання має довгу історію. У кінці ХІХ століття дидактичні пошуки західних 
педагогів були просякнуті увагою до емоційної привабливості навчання. Ідеї 
гуманістичного спрямування у філософії та освіті були пов’язані з методом 
проектів, який називали методом проблем або “методом цільового акту”. 

Метод проектів виник у 1920-ті роки у сільськогосподарських школах США у 
зв’язку з ідеєю трудової школи, яка розвивається там все ширше. 

Проектне навчання було направлене на те, щоб знайти шляхи, способи 
розвитку активного самостійного мислення дитини, щоб навчити його не лише 
запам’ятовувати та репродукувати знання, які дає школа, але й уміти їх 
застосовувати на практиці. Загальний принцип, таким чином, на якому базувався 
метод проектів, полягав у установленні безпосереднього зв’язку навчального 
матеріалу з життєвим досвідом учнів, у їх активній пізнавальній та творчій 
діяльності у практичних завданнях (проектах) при вирішенні однієї загальної 
проблеми. 

 Метод проектів успішно розвивається завдяки педагогічним ідеям 
американського педагога і психолога Дж. Дьюі, а також його учнів та 
послідовників В.Х. Кілпатріка, Є.У. Коллінгса. 

Дж. Дьюі відзначив „...знання, яке можна назвати знанням, розумове 
виховання, що веде до будь-якої мети – дається лише у процесі близької реальної 
участі в активностях суспільного життя” [1, с. 42]. 

Дж. Дьюі [1, с. 46] висунув гасло, яке є однією з основних тез сучасного 
розуміння проектного навчання: „Навчання через роботу”. При цьому Дж. Дьюі 
виділяє ряд вимог до успішного навчання: 

- проблематизація навчального матеріалу; 
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- активність дитини; 
- зв’язок навчання з життям дитини, грою, працею. 
Таким чином, Дж. Дьюі стверджує, що дитина засвоює матеріал не просто 

слухаючи або сприймаючи органами почуттів, а як результат потреби в знаннях, 
що виникла у нього, і, отже, являється активним суб’єктом свого навчання. 

Детального освітлення метод проектів отримав також у працях В.Х. 
Кілпатріка та Є. Коллінгса (США) за методом проектів: «Програма є ряд дослідів, 
пов’язаних між собою таким чином, що інформація, набута від одного досліда, 
слугує розвитку та збагаченню цілого потоку дослідів» [3, с. 567–568]. 

На початку ХХ століття Коллінгс пропонував розділяти проекти на такі типи: 
1) екскурсійний (Excursion Projects) – наприклад, огляд соняшників місіс 

Мерфі; мета якого дізнатися, чому вона „садить свої соняшники у задній частині 
двору, а не у передньому полісаднику з іншими квітами”; 

2) трудові (Hand Projects), які „прагнуть виразити різного роду думки у 
конкретній формі – змайструвати кролячу пастку, приготувати какао для 
шкільного сніданку та ін.”; 

3) ігрові (Play Projects) – „свято Масляної, Пасхи, морозива, ляльок, гра у 
магазин, „у сищиків”, свята, що влаштовуються з метою уславлення церковних 
подій, історичних героїв та ін.”; 

4) проекти розповіді (Story Projects) – розповіді дітей про різні пригоди, спів 
пісень, прослуховування грамофонних оповідань з переказом змісту. 

В основі сучасного розуміння проектної, як відзначає Є.С. Полат, лежить 
„використання широкого спектру проблемних, дослідницьких, пошукових методів, 
орієнтованих чітко на реальний практичний результат, що має значення для учня, 
з одного боку, а з другого- розробка проблеми цілісно, з урахуванням різних 
факторів та умов її вирішення та реалізації результатів [2, с. 4]. 

Виходячи з вище сказаного, необхідно зробити такий висновок: проектне 
навчання завжди орієнтоване на самостійну активно-пізнавальну практичну 
діяльність студентів при вирішенні особистісно-значущої проблеми, у процесі якої 
відкриття основних закономірностей наукової теорії та їх глибоке засвоєння. 

Підходячи до даного питання з психологічної точки зору, необхідно зробити 
висновок про те, що в основі проектного навчання лежить принцип „его – 
фактора”, який передбачає такий підхід до студентів, який можна співвіднести з 
особистісно-діяльним підходом, який зараз розвивається у методиці навчання. 
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